

就巴基斯坦发生严重洪灾

# 习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日，国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维，就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平强调，近期巴基斯坦发生严

重洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人民，并以我个人名义，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出，作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友，中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助，并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后，中国第一时间作出响应，将继续向巴方提供急

需帮助，支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下，灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

外交部发言人:

## 中方决定向巴基斯坦追加一批人道主义援助

新华社北京8月29日电 (记者温馨)外交部发言人赵立坚29日表示，巴基斯坦洪灾发生以来，中方始终心系巴灾区民众安危，对巴方面的困难感同身受。鉴于灾情进一步发展并基于巴方需求，中方决定追加一批包括2.5万顶帐篷及其他巴方急需物资在内的大额人道主义援助。

“天灾无情人有情。我们不会忘记2008年汶川地震发生后，巴方兄弟第一时间伸出援手，拿出库存全部帐篷送往中国灾区，令中国人民深受感动。”赵立坚说，“在此次洪灾面前，我们也同兄弟的巴基斯坦人民站在一起。”

赵立坚表示，中方还将进一步加强与巴基斯坦在防灾减灾和应对全球气候变化等领域合作，为巴基斯坦抗击洪灾和灾后重建提供更多帮助。中国驻巴基斯坦大使馆和巴基斯坦驻华使馆正联系有关企业和各界募捐。相信巴基斯坦人民一定能早日战胜洪灾，重建家园。

## 2022年服贸会探馆：首钢园区

这是8月29日在服贸会媒体探营活动中拍摄的首钢园区。  
2022年中国国际服务贸易交易会将于8月31日至9月5日在位于北京的国家会议中心和首钢园区举办。

新华社记者 任超 摄



8月29日，在服贸会首钢园区的展馆内，工作人员在布展。

新华社记者 鞠焕宗 摄



这是8月29日在服贸会媒体探营活动中拍摄的首钢园区。

新华社记者 张晨霖 摄

## 我国首个百万吨级碳捕集利用与封存项目建成投产

新华社北京8月29日电 (记者 戴小河)中国石化29日宣布，我国目前最大的二氧化碳捕集利用与封存项目建成投产。这是国内首个百万吨级的二氧化碳捕集利用与封存项目，每年可减排二氧化碳100万吨，相当于植树近900万棵。

中国石化董事长马永生说，二氧化碳捕集利用与封存技术可实现石油增产和碳减排双赢，是化石能源低碳高效开发的新兴技术，即把生产过程中排放的二氧化碳进行捕集提纯，继而投入新的生产过程进行再利用和封存。中国石化的百万吨级二氧化碳捕集利用与封存项目由齐鲁石化捕集提供二氧化碳，并将其运送至胜利油田进行驱油封存，实现了二氧化碳捕集、驱油与封存一体化应用。

马永生认为，我国二氧化碳地质封存的潜力巨大，且具备大规模捕集利用

与封存的工程能力。实践证明，发展二氧化碳捕集利用与封存可以较大幅提高高品位资源的开发利用，为国家能源安全提供支撑。

目前，齐鲁石化捕集的二氧化碳采用海上车辆运输方式，送至胜利油田进行驱油封存。根据中国石化的规划，预计到2022年年底，齐鲁石化至胜利油田的百公里二氧化碳输送管道将投产，届时将在国内首次实现二氧化碳长距离超临界压管输，真正做到制、输、用全过

程、全密闭。

马永生表示，2021年，中国石化捕集二氧化碳量达到152万吨。“十四五”时期，中国石化力争在所属胜利油田、华东油气田、江苏油田等再建设2个百万吨级二氧化碳捕集利用与封存示范基地，实现产业化发展，为我国实现“双碳”目标开辟更为广阔的前景。

## 目前全国已超过96%县区开展全民健康生活方式行动

据新华社北京8月29日电 (记者 李恒 顾天成)29日，记者在中国疾控中心召开的2022年全民健康生活方式宣传月核心信息发布会及解读会上获悉，全民健康生活方式行动自2007年启动以来，在各地积极推动下，目前已覆盖超过全国96%的县区，建成12类健康支持性环境8万余个，招募和培训健康生活方式指导员80万余人次，“迈开腿、管住嘴”理念深入人心。

据介绍，2022年9月1日是第16个“全民健康生活方式日”，今年的宣传主题是“三减三健”健康相伴”。9月1日至9月30日是2022年全民健康生活方式宣传月。发布与解读会现场向公众发布了减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼的“三减三健”宣传核心信

息，其中，“三减”聚焦于倡导口味清淡，“三健”聚焦于全生命周期关注。

中国疾控中心慢病处负责人、中国疾控中心慢病中心主任吴静介绍，2022年是全民健康生活方式行动启动15周年，也是“三减三健”理念落地实施第5年。“三减三健”理念提出和落地实施是全民健康生活方式行动对健康中国建设的重要贡献，已成为我国慢性病防控和健康生活方式倡导的重要抓手。

记者了解到，“三减三健”宣传核心信息由中国疾控中心组织公共卫生、临床医学、健康教育等领域学者和专家编写完成。入会专家现场分别针对减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼的“三减三健”核心信息进行专业解读。

新华社北京8月29日电 记者29日从财政部了解到，中央财政近日下达资金100亿元，再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴，统筹支持秋收秋种，缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响，进一步调动农民种粮积极性。至此，2022年中央财政已分三批累计下达补贴资金400亿元。

财政部表示，此次补贴对象依然为实际承担农资价格上涨成本的实际种粮者。各地区结合有关情况综合确定补贴标准，充分运用现代化信息技术手段，继续采取“一卡(折)通”等方式，及时足额将补贴资金发放到位。

## 五部门：通过5至8年实现电力装备供给结构显著改善

新华社北京8月29日电 记者29日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、财政部、商务部、国务院国有资产监督管理委员会、国家市场监督管理总局近日联合印发《加快电力装备绿色低碳创新发展行动计划》，提出通过5至8年时间，电力装备供给结构显著改善，保障电网输配效率明显提升，高端化智能化绿色化发展及示范应用不断加快。

推动电力行业绿色转型是实现碳达峰碳中和的重点，电力装备是行业转型升级的重要基础和支撑。

行动计划明确通过5至8年时间，电力装备供给结构显著改善，保障

电网输配效率明显提升，高端化智能化绿色化发展及示范应用不断加快，国际竞争力进一步增强，基本满足适应非化石能源高比例、大规模接入的新型电力系统建设需要。煤电机组灵活性改造能力累计超过2亿千瓦，可再生能源发电装备供给能力不断提高，风电和太阳能发电装备满足12亿千瓦以上装机需求，核电装备满足7000万千瓦装机需求。

行动计划重点围绕火电装备、水电装备、核电装备、风力装备等电力装备10个领域，提出装备体系绿色升级行动、电力装备技术创新提升行动、网络化智能化转型发展行动等6项行动。

## 前7个月全国贸促系统签发原产地证书超270万份

新华社北京8月29日电 (记者 谢希瑶)记者29日从中国贸促会举行的例行新闻发布会上了解到，今年前7个月，全国贸促系统累计签发原产地证书271.5万份，签证金额共计2333.1亿美元，签证金额较去年同比增长23.7%，反映出我国对外贸易依然延续稳中向好态势。

原产地证书是出口国特定机构出具的出口货物为该国家(或地区)原产的证明文件，因此其签发情况也被视为对外贸易的晴雨表。中国贸促会是我国原产地证书签发的法定机构之一。



8月28日，在英国伦敦，演员参加诺丁山狂欢节游行。

当日，2022年诺丁山狂欢节在英国伦敦开幕。诺丁山狂欢节起源于上世纪60年代，由当时聚居在英国伦敦诺丁山地区的西印度群岛移民发起，至今已演变成规模宏大的多元文化节。

新华社记者 李颖 摄

## 落实“双碳”目标 建设绿色制造之城

(上接1版)进一步夯实绿色制造之城根基。”市委八届三次全会召开后，我市深入践行“两山”理念，把企业作为绿色制造之城的“细胞”，专题研究全市“专精特新”企业培育，全力锻造更多专精特新“小巨人”企业，加快发展低碳化、制造过程清洁化、资源利用高效化，全力推进企业绿色低碳发展。

培育绿色制造领军企业。我市坚持问题导向，聚焦有开票、有就业、有物流、增加值率低、税收低“三有两低”企业，深化“大走访大推进大招商”活动，市级层面制定10亿元级大企业产品开发、战略重组、股改上市、总部迁入等“一企一策”培育方案，县级、镇级层面抓好本地骨干企业、规上企业提档升

### 聚势赋能 工业加“数”突破

“打造全省数字产业新兴增长极、长三角数字治理示范高地。”我市8月18日召开全市数字经济发展推进会，把发展数字经济作为落实“双碳”战略、建设绿色低碳发展示范区的重要举措，以高度政治自觉、全局意识、辩证思维、系统观念，深刻把握数字经济发展的“时

与势”“稳与进”“长与短”“梁与柱”，以数字化转型为牵引，以科技创新为驱动，全力跑出数字经济发展加速度，更好地为“竞逐新赛道 勇当排头兵”聚势赋能。

加快数字技术赋能绿色转型。我市推动数字产业绿色低碳发展，以数字技术赋能行业绿色化转型，打造数字化、绿色化“双化协同”产业链。

提升企业和产业链数字化水平。我市出台《推进企业智能化改造和数字化转型“百十千万”工程实施方案》，以智能制造为主攻方向，每年打造10个数字化协作工业互联网平台、培育100家示范标杆企业，实施1000项数字化改造项目、引培1万名以上数字化人才和工匠，推动企业采购、研发、生产、销售、服务等环节全面数字化转型，鼓励“链主”企业基于工业互联网平台开展协同采购、协同制造、协同销售和协同配送，高水平打造数字化绿色化供应链体系。

培育数字经济产业。我市大力实施《盐城市数字经济发展三年行动计划》，聚力打造以电子信息为主导的数

字产品制造业集群，培育壮大车联网、工业互联网、大数据、电子商务四大数字技术应用产业集群，加快发展数字农业、智慧康养、数字文旅等新业态新模式。

“我们决定在盐南高新区建设全国首个专业二手车交易平台和生产运营中心，为实现‘双碳’目标助力。”在8月11日举行的2022盐南高新区(苏州)数字经济产业招商推介会暨重点项目签约仪式上，苏州嗨森无人机科技有限公司董事长周海波高度评价我们在聚合数字经济产业资源、推动数字经济产业落地过程中的高标准专业化服务。

布局绿色新基建。我市协同推进千兆光纤网络和5G网络建设，鼓励共建共享太阳能基站、风能基站、光电网互补基站。推进盐城高新区、盐南高新区协同算中心建设，引导新型数据中心向新能源发电侧布局，促进可再生能源就近消纳。

逐绿加“数”风雨兼程，“盐城制造”正在向着“盐城创造”“盐城智造”跃迁，绿色制造之城渐行渐近。

全年定价:468元